
J. (XXXIX.) évfolyam. 83-ik (229.) szám. 1906. vasárnap, október 7.

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre ... 2 korona.
Félévre ... 4 korona.

Vidékre postán küldve :
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii.
Felevre .... 7 kor. — fii.

Egyes szám ara 4 fillér

Felelős szerkeszti: D K. J 0 Ó G Y ÜL A.

Kecskeméti lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAP^EWEP 

FíMBkttársrxtbXfj I) Ú JÓZSE F.Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap, 
hétfő és 

unnepuUm nap kivételével.

Szerkesztősig és kiadó­
hivatal :

Budaiaagy-ntca 151. szdia, 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 

dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám

A monarchia feldarabolása.
A politikai irodalomban olykor 

járványok támadnak, melyeknek lehe­
tetlen utjokat allani. Valamely hóbor­
tos agyban fixa idea támad. E rög 
eszme köre pedig az okoskodások 
egész rendszere jegecesedik ki. A bo 
londos okoskodásokat irodalmi formába 
öltözteti termelőjük es előáll egy könyv, 
melynek minden sora ravall írójának 
gyógyíthatatlan dőreségére.

Egy ilyen rögeszme, melylyel az 
utóbbi evek során politikai újságcik­
kekben, tanulmányokban es önálló mü­
vekben is lépten-nyomon találkozunk: 
a magyar osztrák monarchia feldara­
bolása. Ez a gondolat magyar, nemet, 
francia és angol köntösben áll elénk, 
de bármilyen ruhát is olt magára, be­
teg, korcs es képtelen gondolat marad !

Xmely cikkekben es könyvekben 
a magyar-osztrák monarchia feldara­
bolásának eszméjét feszegetik, azok 
mögött vágj szerzőkul, vagy legalább 
is sugalmazókul a magyarországi és 
ausztriai nemzetisegek egy egy fanati­
kus képviselőjét kell keresnünk. Ezt a 
szereplésüket gyakran nem is rejtege­
tik az illetők. Éppen tavaly jelent meg 
két nagyobb terjedelmű es igen jelen­
teken}’ apparátussal dolgozó munka a 
nemet könyvpiacon. Az egyiknek egy 
erdélyi szász agitátor, a másiknak egy 
hírhedt román nemzetiségi apostol volt 

a szerzője. Mind a ketten történelmi 
es statisztikai adatokkal, valamint po­
litikai es szociológiái érvekké! azt igye­
keztek bebizonyítani, hogy a magyar­
osztrák monarchiának immár ütött a 
végső óraja. A legnagyobb határozott- 
Sággal, szinte mar a nagy történelmi 
esemény időpontját is pontosan jelezve, 
azt állítatták, hogy a monarchia szét 
fog hullani alkotó elemeire, melyek 
aztan uj allamalakulatokká fognak 
egyesülni.

Abból, ami a mostani állapotot 
jellemzi, természetesen semmi sem ma­
rad meg ezeknek az utópistáknak ál­
lamterveiben. Elsősorban pedig köny­
veik hasábjain es a hozzáfűzött politi­
kai és etnográfiái térképeken teljesen 
véget vetettek a magyar fajnak Ma­
gyarországon való elvitathatatlan he­
gemóniájának, amelynek helyébe a 
különféle nemzetiségeknek önálló álla- 
nweskákban való uralma lepett.

Természetes, hogy a jövőnek ilye­
tén fejlődését valószínűvé tegyek, a 
magyar-oszlrak monarchiának elmélet­
ben való íoldarabolói kénytelenek vol 
tak arra, hojv me hamisítsak a tör­
ténelmet, úgy bánjanak a statisztikai 
adatokkal, ahogy eppen a celjok meg- 
kívánta es oly jogi es politikai érvek­
kel alljanak elő, melyeknek csak az 
igazság elől teljesen elzárkózó, a fa­
natizmus mérgétől megmételyezett agy­
velőkre lehet hatása.

Ezek a részben hóbortos, részben 
gonosz utópiák azonban jobbára csak 
szerzőik legkevésbbé sem jámbor szán­
dékait fejezi ki. Mert az ily munkák­
nak többnyire nemzetiségi em'ier volt 
az Írója, meg nem szabad általános* 
Ságban arra következtetni, hogy az 
Auszriában es Magyarországon elő 
nemzetiségek a maguk egészeben a 
magyar osztrák monarchia feldarabolá­
sát óhajtják.

Pedig az amerikai és angol lapok 
eg} részé, közöttük az eleg tekintélyes 
Daily News is ezzel n váddal illetik a 
magyar-osztrák monarchia területén 
élő nepeket, a monarchia destrukció­
jára törekvőknek állítják oda a ma­
gyarokat is.

Egy tekintélyes osztrák politikus, 
Schönborn Frigyes gróf, az osztrák 
közigazgatási bíróság elnöke, a párisi 
Figaróban közzétett cikkében foglal­
kozik ezekkel a támadásokkal es visz- 
sza utasítja azokat az alaptalan váda­
kat. Rámutat arra, hogy a monarchia 
lakóinak túlnyomó többsége teljesen 
tudatában van magyar-osztrák mo­
narchia fennmaradásának nagy nem­
zetközi jelentőségével es egyáltalában 
nem szegődött szolgálatába oly meg­
bontó törekvéseknek, melyeknek végső 
célja a monarchia jeldarabolasa volna.

Schönborn gróf védelmébe fogja 
a magyarokat is, akikről azt teszi fel, 
hogy ragaszkodnak az uralkodó dinasz-
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Rakoczi-em lékfák.
irta: ZZeixx-j.se Zst-réxi.

(Aktuális szemelvények .. szerzőnek fában . .
c. könyvének * Magyar krónikát emlekják* c. fejezetéből.)

. . . II. Rikóczi György fejedelem a 
váradi, dr. Romy Béla szerint a gyalui 
vesztett csata után Bánffy Ilunyadon egy 
fenyőfa alatt pihent meg, mely ma is 
megvan a fejedelmi sarjadok Barcsay 
kertjében s legnagyobb tisztelet és kegye 
let a része a történeti emléké miatt. Az 
a vén tölgyfa, mely a rovnyei kis templo­
mot egészen betakarja, 1. Rákóczi György 
nejéről, Loránfi Zsuzsánnáról susog.

Híresek a zborói hársfák. Képük lát­
ható az „Uj Idők" folyóirat 1903. II. kö­
tete 100 lapján.

Rákóczi György a leveleit rendesen 
ekkép keltezte: Dátum Zboróviao sub ceti- 
tűm tiliis. (Kelt Zborón, u száz bárs alatt.) 
Az öreg fák száma ott tulajdonkép száz­
hatvannyolc, egy sorban ötven pár, annyi 
a másikban is, mely vele szögletet alkot, 

— a régi állomány teljessége végett azon­
ban kiegészítették harminckét újabbal 
kétszázig.

A kuruc fejedelemre gondolt Bartók 
Lajos, mikor a száz hársfáról igy zeng :

Vegyülve itt fényűk gyaszillataba 
A hars ragok lelke leng elő, 
E harsakhoz kötötte paripáját 
A fejedelem s taborzu bajnoki. 
Zászlóit e lombok közé plántálták 
S tépték virágát harcra szállva ki.

A rovnyei parkban a száz hársfa, 
melyeket Rákóczi ültetett a zborói száz 
nak másolatául, ma egy Aspremont „szived­
nek a síremlékét árnyalja be; a fejedelmi 
gazda hamvait pedig ma még ott égeti 
a déli verőfény a Pun tus partján. Kolia 
nócon is Rákóczi hársfái hullatják a tőidre 
hajdani gazdájuk üzenetét sárga falevél- 

I ben. L tfélen all ott egy terepélyes hárs 
vetések közepette, nagy család címerét 
ékesíti és predikátumául szolgál. Száza­
dukkal régibb nemes tehat, mint urai.

Trencséni Csák Máté bajmóci vén 
harsa egész történeti könyv. Állítólag 
1301 ben ültette a Mátyus-föld hatalmas 
dinasztiája, ki pénzt veretett, nádort tar­
tott. Ez alatt a hársfa alatt tartott ország 

gyűlésen mondott le Mária királynő a 
koronájáról férje, Zsigmond javára. V. 
László idejében a cseh husziták lázongó 
szónoklatai viszh ingzottak lombjai alatt. 
Mátyás, az igazságos, fényes lakomát ren- 
deztetett alatt i. Bocskay István ott, mint 
választott király országgyűlést tartott, II. 
Rikoczi Ferenc pedig annak hatalmas 
sátorát rkkép emlegette leveleiben: Dátum 
Mib tilia nostra Bajmocensi. (Kelt bajmóci 
hársfánk alatt.) Téli és nyári képét adja 
a Természettud. Közlöny 1897., 452., 453. 
lapjai.

A csukárdi völgy tölgyeit Pálffy gróf 
birtokán, Buzin mellett az teszi történeti­
leg nevesekké, hogy alattuk táborolt II. 
Rákóczi Ferenc serege; az elesettek pe­
dig a régi eajlai temetőben nyugosznak, 
a mai zumbergi erdészlakkal szemben. 
Bodrog-Sárán kegyelettel őrzik az 1’8 
méter vastag R ikóczi-í’át, mely alatt a 
fejedelem szintén táborozott. Bemutatja a 
eajlai tölgyek egyikének képét n Termé­
szettudományi Közlöny 1897, 456. lapja.

Erdélyrészben, a görgény régeni ut 
mentén mohos lapályon emelkednek Rá­
kóczi tái, azok a bogos, nagy tölgyek, 
melyekről ma is sok rego él a nép ajkán. 

IŰT Az őszi újdonságok úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek. 
Legnagyobb ezipőraktár, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrák" 
czipőgyár készítményei. Továbbá DdT amerikai czipök I Folytonosan
nyakkendő újdonságok. Férfiingek, gallérok. Bőráríik. 
Olcsó, szabott árak'FerlZsigTnondUtödal Olcsó, szabott árak!

a városházzá! szemben, a tej-piaczon. ----------
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tiához és könnyen meggyözhetók arról, 
hogy a monarchiából való kilépésük 
kel csak veszítenének. Ez a vedelem 
voltaképpen fölösleges. A magyarok 
kétségtelenül tudják, hogy a > monar­
chiából való kilépésük < a nagyhatalmi 
állás szempontjából veszteseget jelen­
tene Magyarországnak talán nem cse­
kélyebb mértékben, mint Ausztriának 
is. Csakhogy a monarchia túlnyomó 
része gondol-e a monarchiából való 
kilépésre ölj keppen, a hogy azt a 
monarchiát feldaraboló pamflet-szerzők 
szoktak gondolni ?

Magyarország csak arra törekszik, 
hogy kiküzdje a maga nemzeti, poli 
tikai és gazdasági függetlenséget. Ez 
azonban mindenkeppen összefér az 
uralkodó dinasztiához való ragaszko­
dással, es semmiféleképpen sem kell 
egyet jelentenie a >monarchiából való 
kilépéssel*.

Ezt csak oly nagy fokú elvakult 
ság és akkora rossz indulat állíthatja, 
melylyel szemben minden védekezés 
fölösleges, mert amúgy is hiába való 
volna.

Gyümölcskiállitás.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

— Kecskemétnek ez a legnagyobb és 
egyik legagilisabb egylete — szép tanú 
jelét adta ügyszeretetének és fáradbatat 
lan tevékenységének a ma megnyílt ki­
állítással. A kiállítás előkészítő bizottsága 
élén Kenéz Zoltán titkárral már régóta 
fáradozik a kiállítás megteremtésén s a 
ma megnyílt kiállítás méltó jutalma se­
rény igyekezetüknek. A kiállítás még 
tegnap este teljesen elkészült s megnyi­
tásra készen várta az érkező vendégeket, 

A kiállítást ma délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg Szegedy György, a rendező 
bizottság elnöke. Beszédében kiemelte, 
hogy ez a kiállítás tulajdonképen elő­
készület akart lenni a budapesti országos 

KECSKEMÉTI LAPOK

gyümölcskiállitásra, de az az időjárás 
mostohasága miatt elmaradt. Annál szebb 
dicséret Kecskemétre nézve, hogy kiállí­
tását ilyen körülmények közölt is meg­
tartja. Úgy látja, hogy ez nem is kiállí­
tás, hanem Kecskemét dicsérete, mint 
ezt a kiállított gyümölcsök igazolják. A 
kiállítást megnyitódnak jelenti ki.

A kiállításon képviselve van a kecs 
keméti gyümölcs színe java. A termelők 
közül különösen kitűnnek : Petrovics Ist­
ván, A földmivesiskola, Hankovszky Zsig- 
mond, Pólyák János, Tahonyi Mihály és 
Szemerey Károly kiváló szép gyümölcseik­
kel, valamint özv. Pócsy Györgyné Ízletes 
gyümölcs-lekvárjaival.

De ami talán a legjobban megragadja 
a nézőt, az a Selymessy Ferenc által ki­
állított fészekoduk és madáretető-kunyhó, 
mely mellett nem megy el egy néző sem 
anélkül, hogy bámulattal ne adóznék 
Selymessy Ferenc találékonyságának és 
ügyszeretetének, melylyel ezt a kiállítást 
megteremtette.

A kiállítás zsűrije holnap, vasárnap 
délelőtt és délután fogja a dijakat oda­
ítélni s minthogy a budapesti kiállítás 
elmaradt, szerdán délután az összes ki­
állított tárgyakat el fogják árverezni.

A kiállítást már eddig is többen ke­
resték föl, amit az bizonyára meg is 
érdemel.

Huszonöt év pénzügyi eredménye.
Irta : Bagi László h. polgármester.

I.
Huszonötév nagy szó nemcsak egyes 

ember életében, hanem a holt kéznek ne­
vezett, de mégis örökéi ű állami, térvény­
hatósági, községi, vagy társadalmi szer­
vezetek körében is

Ez az idő a közönséges emberi élet­
nek egy jó nagy része, városunk haladá­
sának pedig úgyszólván kizárólagos idő­
szaka.

Mint a mély álomból ébredő fiatal 
munkás karja, erőtől duzzadt minden 

tagunk a hosszú pihenés után, — mert 
hiszen valljuk meg, hogy azeiőt nem na­
gyon sokat tettünk, de az nem is állott 
annyira módunkban, — először ébredésre 
volt szükségünk, hogy azután munkához 
lássunk.

Nem dicsekvés akar lenni, amit meg 
irok, mert hiszen még ezerféle feladatunk 
van, melylyel főleg pénzügyi tekintetben 
meg kell küzdenünk; még bátran el­
mondhatjuk, hogy majdnem semmink 
sincsen, de hogy ezt a „majdnem* et ide 
írhatják, az már mégis valami.

Huszonötév kellett ennek és tizen 
kilenc millió kerona, — amint alább látni 
fogjuk, — melyből már nem sok van be- 
fektetlenül. Az idővel elrepüli a pénz is. 
Joggal kérdezhetjük, mire, hova?

Álljunk meg azért a huszonötév ha­
táridőnél s tartsunk egy kis számadást, 
mire a.dtuk ki pénzünket s mink van érte?

Mikor e műbe bepillant az ember, 
szinte megijed — a nagy számer- 
dötöl! Hetvenhárom lapon át csupa szám, 
csupa számadás! Mily hosszú, mily ne­
héz, mily unalmas ezt áttanulmányozni ; 
vájjon ebben a számerdőben ki lát tisztán?

Ne is bajlódjunk sokat ezzel a ren­
geteg számmal ; elégedjünk meg azzal, 
hogy ez mind hiteles, megvizsgált dolog, 
mert hiszen csak a huszonöt éven keresz­
tül rendszeresen megvizsgált és felsőbbi 
lég jóváhagyott zárszámadások kivonatai.

Ha valaki az erdőben jár, úgy is 
tudja, hogy a fák sűrűsége miatt nem lát ; 
meg is van győződve arról, hogy az mind 
fa, valóságos fa, ami útját állja; nem az 
a baja, hogy a fát meg nem tapinthatja, 
hanem az, hogy nincs, aki kivezesse.

E kérdésre akar megfelelni az a 
munkálat, mely must Kecskemét város 
kiadásában Hajagos József háztartási fő- 
számvévő által szerkesztve megjelent A 
mű címe: „Kimutatása Kecskemét th. 
város törzsvagyona változásainak, tőke­
pénzeinek és befektetéseinek 1881. január 
1-től 1905. december 31-ig.u

Jól esik azért, ha egy világsugár 
hatol be az erdő sűrűjébe; ebben a szám­
erdőben pedig nem kisebb szükség volna 
arra, mert akkor mindnyájan el tudnánk 
benne igazodni!

Ezt célozza ez az egynéhány sor, 
melyet én irok. Nem regény az, mely az 
érdeklődést könnyebben felfokozza s mégis 
elmondhatom, hogy egy minden képzelő-

A jámbor székely szentül esküszik rá, 
hogy alig néhány éve dűlt ki azok egyi 
kének odvából a még Rákóczi korában 
beleszól ült labanc, egész rüszt ungjával 
együtt. A másik tölgynek szárított makk­
jával meg R ithonyi lövöldözte a görgényi 
várból a németet. Alinak még az ormos 
tölgyfák, melyek alatt a hős kurucvezér 
táborozott, a vitéz hajdúk tanyáit ma cser 
jók és korhadt vadfák borítják. Rákóczi 
hatezer vitéze sírján (1705. november 20), 
mely Szatmármegyében Őrmezőn dombo­
rul, hatalmas tölgyek nőttek.

Szegzárdtól délre van egy nagy 
szilfa, a csatári patak partján, az országút 
inellett; Balogfaja névén ismerik, mert 
Béri Balogh Adámot, II. Rákóczi Ferenc 
híres tábornokát, alatta fogták el a csá­
száriak. Ezt a hatalmas fát Augusz Imre 
báró nemrég emléktáblával látta el.

Korhadó részeit időnként lemetszik 
és bádoggal födik be, 1903. szeptember 
15 én délután 3 urakor az a hir jutott el 
Szegzárdra, hogy ég a féltett szilfa, hogy 
fölgyujtotta két vándorló. A város tűzoltói 
rögtön ott termettek és meg bírták még 
menteni u lángoló fát, a veszedelemben 
forgott nemzeti ereklyét. Elmondotta ak­
kor a tudósító, hogy alatta 1711. október 
29 én történt a kuruc brigadéros elfogatása.

A fejedelem nevét őrzi az a 15 mé­
ter magas öreg vadkörtefa is, mely Bihar 
bán Dédánál, a Rákóczi hegy legmaga­
sabb csúcsán szőlők közölt áll s tiszta 
időben a bihari hágóra kilátszik. A hagyó 

mány szerint ez alatt pihent meg a buj­
dosóba indult fejedelem; megebédelt ott 
és búcsút vett jobbágyaitól 1711 ben. Ez 
a szőlő akkor Rákóczié volt; a fa három 
főága közé 1867-ben csapott az ég tüze, 
de keveset rongálta meg; alatta gyöppad 
van zöldek) hanttal, angol utazók is föl­
keresik olykor s emlékül gályát törnek róla.

A bihar margittai hegyek ama 200 
évesnél öregebb körtefája alatt 1904 ben 
előkelő szüretelő társaság ünnepelte Rá­
kóczi emlékét; megharsant a tárogató, 
fölhangzott a „Hej Rákóczi, Bercsényi, 
Bozerédi* nóta s az öregfa levelei halk- 
kan susogták hozzá a kíséretet. Az a szőlő 
ma a Károlyi grófok birtoka; a pincéjé­
ben ma is van még több hatalmas tölgyfa­
hordó, mely a régi gazda (Princeps Rá­
kóczi) nevét viseli. Történeti fák ezek is.

Sokáig állott Mármarosban az úr­
mezei határ régi szilfája, mely alatt II. 
Rákóczi Ferenc itthon utolsó ebédjét köl­
tötte el, midőn Legyelországba bujdosott 
ki. Annyira szent a ruthének előtt a 
fejedelem emléke, hogy a szilfája alá ke­
resztet emeltek s oda járnak imádkozni; 
midőn pedig egy juhász gályát metszett 
róla, a pallosjoggal felruházott urak el 
rendelték a keze levágását. Az 1895 iki 
egyik nyári orkán derékban törte ketté s 
koronátian lett, de a tulajdonosa kerítést 
vonatott mellé, hogy a végenyészettől 
megóvja.

Szatmárban, a kis majthényi határ 
egyik pontján, a vasút mellett körtefák 

árnyékolják a békeoszlopot, melyen 1711. 
május 1. számjelzéssel a szatmári béke 
kapott mutatót a 70-es években. Törté­
neti emlékűvé tett Mikes Pál 1712. évi 
november 14 én két almafát Háromszék • 
ben; kibujdosott bár e kemény kuruc 
Thököly Imre erdélyi fejedelemmel, — 
de még egyszer visszatért Plojestiböl, 
hugy bcszút vegyen személyes ellensé 
gein. így akasztatta föl Jankó Tamás há­
romszéki nemes embert a faluvégi alma­
fára, Vájná Bálint szintén háromszéki ne­
mes embert pedig a saját kertje almafá­
jára. Ki mert azontúl azok gyümölcsé­
ből enni ?

Történeti emlékfa volt Budán a fe­
jéi vári-kapu lebontásáig az eperfa, melyre 
1686. szeptember 2-án a törökök Ramo- 
csaházi Ramocsay Endrét fölkötötték. Az 
ostromló magyar sereg emez alhadnagya 
nagyon előrenyomult a vár vívásakor, az 
ellenség kezébe esett és az a legközelebbi 
eperfát választotta ki neki, de szerem sére 
annak meghajlottak az ágai és a magyar 
vitéz lába földet ért. mit az ostromlott 
törökök észre nem vettek ; igy mentették 
meg pár órával utóbb a benyomult győz­
tes magyarok és az eperfa ezen irgalmas­
ságából a 45 éves férfiú még 61 eszten­
dőt ért meg.

Egy darab Magyarország van Kis- 
Ázsiában Nikomedia (Iszmid) örmény te­
metője előtt, az ott terülő rétség egyik 
emeltebb pontján áll a sz.ázados óriási 
platán, mely alatt Thököly Imre szép 
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dést felülmúló mese, — annak dacára, 
hogy még nem olyan sok — mert arra 
csakugyan a mi saját külön (elsőbbsé­
günknek : a magyarok istenének segítsé­
gére volt szükségünk, hogy ez a város 
huszonöt év alatt haladására majdnem 
tizenkilencmillió koronát elkölthessen s 
ez olyan nagy szó, — bármennyire 
keveseljük is — hogy azt előre megál­
modni senki som merte volna és mégis 
ennek a munkának mindannyian tényle­
ges részesei lettünk!!

NAPI HÍREK.
Vers a hétről.

Valóra dűl tehát az álom 
Rákóczi hamvai fölött !
Megérkezik közénk a porrész
Mit eddig Cospoli födött.
Sajnálatos, hogy a magyarnak
A gyásza is örömbe fül,
Mert, hogy a n^met sógorék nak 
A gyülölsége tán lazul . . .

Megkondulmik majd a harangok. 
A gyász vonat csendben megáll . . . 
Vájjon egy szebb jövőt jelent ez? 
Vájjon új korszakot kreál?
— Annak csak Isten a tudója,
No meg a bécsi Tóniék, 
Akik sorsunkkal is komáznak 
És szürcsölik a honfi vért.

Sötét emlékű évforduló 
Szivünk’ epével vonja be, 
De Ián a „vonat* érkezése 
A vastag kérget bontja le . . .
Az aradiak requiemjén
Falán meghallgat a Hadúr ; 
Megadja a magyar fon ászát: 
„Legyen honában ő az ur I*

♦

Ihen borult, nyomott napokban 
Mi legyen a hétről a vers?
Bár hangzatos szenzációkban 
Kiáltjuk bárkivel a „verst!* . . .
— A fűrészgyár csikorgatását 
Kis incidens zavarta fel ;
Vitték a wertheimt ezresekkel, 
Nem tudni még ki rak la el.

Az esküdtszéki tárgyalásról 
Volt bő tudósítás elég;

vasrácsos sírja domborul. Erőt vett rajta 
is az idő, annak a hatalmas platánnak 
már csak a csonka törzse van meg. 
De mikor 1904. december végén Thallóczy 
Lajos dr. a magyar miniszterelnök kép 
viseletében Iszmidben járt, Mikes Kele­
men naplója alapján kereste Thököly sír­
ját. nem ott lelte azt meg, hol a föliratos 
tábla jelölte, hanem nem messzi odább, 
két platán között, amelyek azóta magyar 
nemzeti fák lettek, ha Ázsiában is.

Nyitrában a brunóczi kastély udva­
rán áll a hársfa, amely alatt a hagyomány 
szerint legszívesebben üldögélt Bercsényi 
Miklós, valahányszor a háborús idők egy 
kis pihenőt engedtek neki.

Sokáig volt Rákóczi fűzfája Nagy 
Kőrösön történeti nevezetesség, de már 
1882-ben enyészettük adta be a derekát; 
századokkal a fűz nem birkózik meg min­
den talajon ; áll azonban a Tiszán túli 
ughi réten Rákóczi öreg kanadai nyárfája 
a régi vadászkastély közelében, mely a 
fejedelemé volt ; már a fiai is vén fák. 
Hajdan sasok fészkeltek rajta, ma csak 
hollók tanyája,, miért „bollósla* a neve.

Pozsony megyében a háromágú (tri 
minis) tölgy onnan volt neves, hogy három 
hatalmas karjával három uradalom: a 
detreköi, éleskői és korlátkői felé muta­
tott, — ma a helyét háromszögű oszlop 
jelzi az országúton.

Nem új dolog, hogy egy paraszt is 
Elásta imádott nejét . . .
Bírókra kelt futó lovakkal
Hős Eszterházy ezredünk. 
Se Bioszkop, se Bakhazáihoz 
Jövő szüretig nem megyünk.

Az ám szüret! El is felejtem 
A sok között a hegy levét! 
Folyik, csurog, kádból, sutából; 
Lesz bőven takarék „betét.u 
A gyümölcs export érdekében 
Kiállítást nyitottak itt.
Megnyirták és beoltogatták 
Környékünk rut cigányait.

Cegléden egy szép menyecskének
Innen került ki Jancsija, 
Cimbalmával cimbalmozott oszt . . . 
— Mit szól a banda Bandija?
De csitt! Dühöng a tifusz-járvány, 
Ne igyátok a rossz vizet!
Hiszen a karcos annyi, hogy no! 
Aki akar, csak az fizet . . .

('admus. 
O

Kecskemét, október 0.

— Rákóczi emlekfak Ily címmel kö­
zöljük mai tárcánkban illusztris munka­
társunknak, Hanusz István prépostnak 
„b'üben fában* című könyvéből a ma­
napság oly annyira aktuális részleteket. 
A tárca egyik passzusa Thököly Imre 
sírjának fellelését írja le, fölemlítve, hogy 
Thallóczy Lajosnak, a tudós külügymi­
niszteri tanácsosnak érdeme. Thallóczy 
megkapva az énekes munkát, erről a 
helyről igy nyilatkozott a szerzőhöz inté­
zeti levelében : Nagyságos Uram ! Becses 
küldeményét megkaptam és nagyon kö­
szönöm, a Thököly tára vonatkozó meg 
jegyzés egészen helyes. Szives üdvözlet­
tel : Thallóczy.

— Október 6. Az aradi vértanuk em­
léke iránti kegyeletét szépen sikerült ün­
nepély keretében rótta le a jogakadémia 
polgársága az idén is. Megjelentek azon 
az ifjúságon kívül a fenntartó testületek 
képviselői s az egész tanári kar. Az ünne­
pély a Hymnusz elének lésével vette kez­
detét. Ezt követőleg Szigvthy Lehel, II. 
é. joghallgató, ifj. elnök tartott megnyitó 
beszédét, amelyben a nap jelentőségéről 
emlékezett meg lendületes szavak kísére­
tében. Majd Hódy Lehel II. é. jogh. Váry 
István alkalmi költeményét szavalta el 
nagy hatással. Ihtjagos József I. é. jogh. 
pedig költői szárnyalása felolvasásban 
adózott a mártírhalált szenvedett aradi 
tizenhárom hős emlékének. Befejezésül az 
összes jelenlevők a Szózatot énekelték. — 
Szép ünnepély kerotében áldozott az aradi 
tizenhárom emlékének kegyesrendi fő­
gimnázium is. Az ünnepély itt is a Him­
nusszal kezdődött, mely után Nyáry Ist­
ván szavalata és Fazekas Kálmán beszéde 
következett. Az ünnepély sikeréhez hozzá­
járultak még Szívós Béla és Perlfaster 
Ervin csinos hegedüjátékukkal és Backer 
István ügyes szavalatával. A szépen sike­
rült ünnepély a Szózat hangjai mellett 
ért végot. A főroáliskola önképzőköre 91/* 
órakor tartott gyászünnepet az aradi vér­
tanuk emlékére. Megnyitó beszédet mon­
dott Hegedűs Károly Vili. oszt, tanuló, 
szavalt Egyházy János VI. oszt, tanuló, 
emlékbeszédet tartott Fritz Miklós Vili, 
oszt, tanuló.

— Kinevezés. A budapesti kir. Ítélő­
tábla elnöki* dr. Kováts Andort, a Kecs­
kemét szerkesztőjét, a szolnoki kir. tör­
vényszékhez dijns joggyakornokká ne 
vezte ki.

— A népiskolai zászlóaljak fogadalom- 
tetele. A kecskeméti községi tanítótestü­
let szeptember hó 28 án tartott havi gyű­
lésében elhatározta, hogy a népiskolai 
zászlóaljak fogadalomtételét folyó október 
hó 10 én szerdán délután félhárom órakor 
tartja meg.

A tanítótestület a tervbe vett egjüt 
tes fogdalomtételtől eltérőleg, tekintettel 

a folytonosan változó időjárásra, ezen 
ünnepélyt ez évbon csak kerüloti isko­
lánként, mindhárom kerületi iskola udva 
rán rendezi és pedig a következő prog­
rammal : 1. Ilymnus. 2. Egy tanító be­
széde. 3. Fogadalomtétel. 4. Szózat.

Ezen ünnepélyre az érdeklődő tan- 
ügybarátokat és a n. é. közönséget ez 
utón hívja meg a Tanítótestület

— Árpád fejedelem szobra. A főváros 
I. kerülete mozgalmat indít Árpád fejede­
lemnek a Szent Gellért-téron emelendő 
szobra érdekében. Az emléket országos 
adakozásból építenék föl. Kecskemét tör­
vényhatósághoz ma érkezett meg ez irány­
ban a lelkes szavú felszólítás.

— Fiatal gyilkos. Lapunk zártakor 
kapjuk Helvétiáról a telefonjelentést, hogy 
Piczi Gyula 15 éves gyerek ma (leiben 
B. Tóthék szomszédjuk udvarába lőtt ap­
jának forgópisztolyával, ahol Tóthék gyer­
mekei ebédellek. A golyó B. Tóth Margit 
12 éves leány hasába fúródott, akit hal­
dokolva most visznek a rendőrségre.

— A gyermekmenhelyek évkönyve. 
Most jelent meg a gyermekmenhelyek 
1904. évi évkönyve, Ruffy Pál min. tan., 
orsz. főfelügyelő szerkesztésében. A közel 
400 oldalas munka az összes monhelyek 
nek pontos statisztikáját adja, 20,<HM) nél 
több gyermek ápolásáról ad számot. A 
mű ma érkezeit meg a törvényhatóság 
hoz, átadatott a levéltárnak.

— Mögkaroztatás. A főroáliskola igaz­
gatója a következő kérelmet intézi a nagy 
közönséghez: „A magyar nemzeti Muzeum 
néprajzi osztálya kérdést intézett, mit 
tudok a kecskeméti „mögkaróztatás* nép 
szokásról. Kérek kedves felvilágosítást 
akár közvetlenül, akár e becses lapok ut­
ján; mély tisztelettel Hanusz István.*

— A sajtószabadság védelmére. Sze­
ged sz. kir. város közgyűlése föliratot in­
tézett a képvisolőházhoz olyan törvény 
szerkesztése érdekében, amely a sajtó­
törvénynek és büntetőtörvény könyvnek a 
a sajtó szabadságot sértő intézkedéseit 
eltörüljo, ellenben a sajtóvétségek bűn 
t(‘tését szigoritan.*. A hasonló szellemű 
intézésére való felszólítás ma érkezett 
meg varosunkhoz.

— Kecskemeth sz. kir. varos. Nem is 
olyan messziről, Szegedről érkezett ma a 
hatósághoz olyan leirat, amelynek az volt 
a címzése: sz kir. város.*
Szóval még a legközelebbi szomszédaink 
sincsenek tudatában sem nevünkkel, sem 
pedig városunk közjogi helyzetével.

— A kis tiszt. Ez a neve annak a 
dali a m o s concort- mazurkának, melyet 
Bordeaux Géza zenetanár kompo­
nált tanítványának, Dékány Istvánnak 
ajánlva. A jónevü zeneszerzőnek ez a leg­
újabb műve valóban kedves alkotás, 
amelynek szépségét csekélyebb teknikáju 
zongoristák is élvezhetik a könnyű letét 
folytán. Melegen ajánljuk zenekedvelőink 
figyelméből ezt a számottevő zenei új­
donságot, amely bármely könyvkereske­
désben megrendelhető.

— Esküdtszék! tárgyalások. A most 
folyó esküdtszéki ciklus hátralévő napjain 
a következő bűnügyek k(Tülnek tárgya­
lásra. < Iktóber hó 8-án : O. Polgár Mihály ne 
Szurok Mária szándékos emberölés kí­
sérlete.

Október 9 én : Fehér Sándor halált 
okozó súlyos teslisértés bűntettével ter­
helve.

Október hó 10 én : Rablás és súlyos 
t estiséi tés bűntettével terheit Horváth 
Gyula, Kucka László és Kovács Károly 
bűnügye (Kisvásári utcai rablómerénylet.)

Október hó 11 én: Halált okozó sú­
lyos testisérlés bűntettével terhelt Makai 
Imre, Berki András, Pacalos Pál, Latocki 
József, Hostya Mihály bűnügye.

— Fillér-estély. A szabómunkások 
és munkásnŐk szakegylete f. hó 7 én vu- 
lármip a „Várhágó*-féle vendéglőben til 
lér estélyt tart. Belépti-dij 40 fillér.
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Az alpári gyilkosság.
— Esküdtszék! tárgyalás. —

Nagy port vert föl annak idején az 
a gyilkosság, moly Tisza-Alpáron történt. 
Annak idején részletesen megírtuk, hogy 
Tóth Imre jómódú alpári gazdálkodó meg­
ölte a vele vadházasságban élő Hegedűs 
Terézt. Ezen tettéért állott ma Tóth Imre 
az esküdtok olőtt,

Az esküdtbiróság tagjai voltak: 
elnök : dr. Stipl Károly, sz^vazóbirák : 
dr. Ballus Zsigmond és dr. Szeles László. 
Esküdtek voltak : Ádám Miklós, Pataky 
Imre, Szabó Dezső, Erégner .János, dr. Sze­
les József, D. Tóth Sándor, K. Kiss Dá 
niül. Tóth István, Lőrincz György, Gál 
Ferenc, Kovács István, Tajcsik Mátyás, 
pótesküdt: Reiner Sándor. Vádló dr. Gya 
lokay Sándor. Védő: dr. Virányi Lajos.

A vádirat szerint a vádlott 1906. évi 
julius 22-én kalapácsosai, vaskaszaiillővol 
és harapófogóval leütötte Hegedűs Terézt 
s egy nagy késsel gyomrát főimetszette, 
úgy, hogy Hegedűs Teréz a kapott sérü­
lésekbe belehalt.

A vádlott 59 éves, őszbeesavarodott 
ember, kiálló arccsontokkal. Bőboszédüen 
adja elő a tényállást s minden ügyét- 
baját, alsó fölső szomszédját belekeveri a 
tárgyalásba. Eleinte sírva, töredezve be­
szél, de később éles vitába keveredik a 
tanúkkal. Az elnök kérdéseire elmondja, 
hogy azon a bizonyos estén Hegedűs Te­
réz a padlásra akart menni aludni, mire 
ö rá szólt, hogy miért nem megy a ren­
des helyére, do Hegedűs Teréz durván 
válaszolt, sőt egy ott heverő vasvillát föl­
kapva, öt az udvaron ol kezdte kergetni. 
Tóth a kamrába menekült, hol Hegedűs 
Terézzel dulakodni kezdtek, llegcdás Te­
réz pofon vágta Tóthot, s belekapott a 
hajába, mire mind a kettőn a földre estek, 
hói Hegedűs a szájába kapta a vádlott­
nak hüvelyk ujját. () erre fájdalmában 
felkapta a mellette heverő kalapácsot s 
azzal fejbe vágta Hegedűs Terézt. Ez ak­
kor eleresztette az ujját s elkapva tőle a 
kalapácsot az ö arcába vágta. Erre 
Tóth dühösen fölkapta a mellette heverő 
harapófogót és kaszaüllött és azt a fele­
sége szájába verte.

Ezután sirva, meg-meg csukló han­
gon iolytatta : „Azután meg az ujjam is 
nagyon fájt, meg eszem is elvette valami. 
Mikor láttam, hogy nem mozdul, bicská­
val fölhasitottam a hasát, hogy ne sokat 
szenvedjen s elástam a szemétdomb alá. 
Nem tudom, kérem szívesen, hogy mit 
csináltam, mert valami elvette az esze 
met. Egy hét múlva megbántam amit 
tettem, s elmondtam mindent Czinege 
Jánosnak s be akartam jönni Kecskemétre 
jelelentkezni, de elfogtak a csendőrök. Így 
volt kérem, nem máskép?

Azután elmondja, hogy már régóta 
veszekedtek, mert az asszony családja el 
akarta tőle venni a vagyont. Pénz miatt 
még jobban összepörlekedtek julius 21 én. 
mert a takarékkönyvét kérte az asszony­
tól, amit az megtagadott.

Dr. Kecskeméti Lajos és dr. Eör- 
dögh Ferenc törvévyszéki orvosok előad­
ják, hogy az áldozat halálát koponya és 
agyroncsolas, amihez még a hnsfölmetszés 
is járult, okozta. Bármelyik is teljesen 
elegendő lett volna, hogy halált okozzon. 
A tanuk egyértelmüleg azt áliitják, hogy 
a vádlott nem hogy megbánta volna tet­
tét, hanem a vizsgálat tévútra vezetése 
céljából a felesége eltűnését hiresztelte 
és a hatóságnál annak körözését kérte.

A tanuk kihallgatása után dr. Gya 
lokay Sándor elmondja vádbeszédét, mely 
ben előadja, hogy a vádlott ravaszul úgy 
tünteti fel a dolgot, mintha Hegedűs Te­
réz reá támadt volna s ő védekezés köz 
ben ütötte volna azt le. Az a vadáilatias- 
ság, melylyel áldozatával elbánt, nem azt 
mutatják, hogy tettét hirtelen fölindulásá­
ban követte volna el, hanem az összeron­
csolt bulla egy elvetemült lélekkel végre 
hajtott gyilkosságra vall. A vádlott ezen 

tette nem védekezés, hanem a legborzasz­
tóbb módón végrehajtott gyilkosság, miért 
is kéri szigorú megbüntetését.

Dr. Virányi Lajos ellenben képes­
séggel azt bizonyítja, hogy az élés bor­
zalmasságát figyelembe venni nem sza­
bad, mert a vádlott az elhunytat egy vagy 
két csapással ölte meg s a kegyetlensé­
geket a hullán követte el, az pedig nem 
esik oly súlyos beszámítás alá. Enyhítő 
körülményokként hozza föl a vádlott bün­
tetlen előítéletét, aggkorát s azt, hogy 
tettét őszintén bevallotta. Kéri a birósá 
got, hogy tettét enyhén bíráljak meg.

A bíróság okkor hat kérdést ter­
jeszt az esküdtek elé, melyek azonban e 
keltőben foglalhatók össze:

1. Bűnös-e Tóth Imre abban, hogy 
f. évi julius 22 én Tisza A Iparon Hegedűs 
Terézt szándékosan, de nem előre meg 
fontolt szándékból megölte? Igen vagy 
nem? — 2. Ha első igen, úgy tettét erős 
fölindulásban és rögtön hajtotta-e végre? 
Igen vagy nem ?

A feltett kérdésekre az esküdtek 
igennel feleltek s ennek alapján a bíró 
ság Tóth Imrét a Btk. 297. § a és 2H1. 
§-ának második bekezdése alapján 5 évi 
börtönre es 5 évi hivatalvesztesre iteite 
Az Ítélet jogerős.

(E rovatban költöttekén nem vállal felelősséget a Szerk.)

Értesítés.
A Kecskeméti Czipész Szakosz­

tály szeptember hó 24-én tartott 
értekezletén elhatározta, hogy a 
cipők árát 30% al újólag felemeli, erre 

a folytonosan emelkedő bérárak 
szolgáltatnak okot, a mely napról- 
napra jelentékeny összeggel 
emelkedik.

A szakosztály ezen határozó 
tót egyhangúlag hozta meg s a 
nagy közönségnek szives ügyei­
mébe ajánlja

A Kecskeméti
Czipesz Szakosztály Elnöksége

Évszázadok óta ismert

Intelligens, müveit, 
szinpatikus úri asszony, a háztar­
tásban jártas, munkás és szorgal­
mas, fizetés nélkül is óhajt hölgyhöz 
vagy úri emberhez mint házveze­
tőnő eljutni, ha 3 éves kis liát ma­
gánál tarthatja. Levelek „Hálás" 
czimen e lap kiadóhivatalához 
48i& keretnek. i i

önkéntes árverés.
III. tized, Páva-utcea 109. 

sz. ház folyó hó 28-án délelőtt 11 
órakor a helyszínén önkéntes árve­
résen elfog, adatni. Bánatpénz 400 
korona. Értekezni lehet Taufe- 
neker Jánossal Nagykörösön, vagy 
a fenti szám alatt. 48ii—s i

Versenytárgyalási hirdetmény.
Kecskemét th. város tulajdonát 

képező központi vilamáram fejlesztő 
telep és mujéggyár üzeméhez 1907. 
évi január hó 1 tol számított 2 (kettő) 
évi tartamra az alább következő olftj. 
tömitö és tisztitó anyagok szállítására 
zárt ajánlati versen} tárgyalás hirdettetik

Szállítandó: 

magasnyomású, góztúlhevitővrl ellátott 
gőzgépek üzeméhez mintegy :

1. 2500 kg. I só rendű minőségű 
amerikai > Valvolin < hengerolaj.

2. 2500 kg. I só minőségű gépolaj.
3. 400 kg. 1 só minőségű frictions- 

les szelencze tömő anyag 8 mm., 16 
mm., 22 mm. és 25 mm. vastagságban.

4. 150 kg. 1 só minőségű > Tavvotl* 
kenőzsír.

5. 100 kg. I-só minőségű >Inpe 
riál< kazánszáj tömő anyag 12 mm.. 16 
mm , 22 mm. és 25 mm. vastagságban.

6. 2000 darab I-sö minőségű ka 
záncsó tömtő gummi gyűrű.

7. 15 tábla angol asbestonit 3 mm. 
és 5 mm. vastagságban.

8. 15 kg. »Durit« vagy >Tanryl« 
lemezek 3 mm. és 5 mm. vastagságban.

9. 800 kg. fehér, l-só minőségű 
tisztitó pamut.

10. 500 kg. l-só minösrgii cali 
soda kazánkö ellen.

11. 48 darab > Kiingert«-féle víz 
mutató üveg 165. mm. és 225 mm 
láthosszal.

12. 800 kg. l-só minőségű dynamó 
olaj a dynamókhoz.

13. 300 kg. I-ső minőségű com 
presz olaj müjeflgyar számára

14 500 kg. 1 •só minőségi! pet*
roleum.

Úgy az olajneinüekről, mint a 
többi szállítandó anyagokról ajánlat­
tevő pecsétjével ellátott minta kid 
dendő be.

Minden ajánlattevő köteles az 
általa ajánlott anj .igmennyiség erte 
kenek legalább 5 százalékát pánatpenz 
gyanánt készpénzben vág} állam áltál 
biztosítékként elfogadott értékpapírok 
bán ajánlatához csatolni.

A szállítási és fizetési feltételek a 
th. mérnöki hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Az írásbeli ajánlatok lezárva f. évi 
október hó 25-én délután 5 óráig a 
városi »Építészeti osztálya< hoz nyuj 
tandók be, — később érkező, távirati 
vagy bánatpénzzel el nem látott aján 
latok figyelembe nem vétetnek.

A város fentartja magának azon 
jogot, hogy az ajánlatok közül — te 
kintet nélkül az egységárakra sza­
badon választhasson s ha szükségét 
latja, uj versenytárgyalást hirdethessen

Kecskemét, 1906. szeptember 22. 
48io-i-i Városi tanács.
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Egy jó kaiban levő

Meidinger-kályha, 
mely két szoba fűtésére alkalmas, 
olcsón eladó a IV. tized. Oz-utca 
isis 143. számú házban. i_i
20134/1906. sz. 4314—1—1 1

Hirdetmény.
Agasegy házán — Szappanos : 

János és Poór István földjei kö- ' 
zött, 191 holdat tevő 59 rész­
let erdőföld eladását a városi 
tanács elrendelvén: ezen 3—3 
holdas és szőlőültetésre alkal­
mas földrészletek eladására, a 
helyszínén megtartandó árverés, 
a folyó 1906. év október ho 
34-ik napjának reggeli 8 órá­
jára tűzetik ki.

Ezen földeladásra venni szán­
dékozókat annak kijelentésével 
hívjuk meg, hogy minden egyes 
részlet után 50 korona bánat­
pénz fizetendő, s a vételár 20 
év alatt 6 0 kamat mellett 
törleszthetó, és hogy az összejö- 1 
vetel, az izsáki út melletti ágas- | 
egyházi új iskolánál lesz.

Kecskemét, 1906. október 1. ,
Gazdasági osztály, i

Kiadó lakás.
3 udvari szoba, előszoba, konyha 

mellékhelyiségekkel — azonnal 
vagy f. évi november ho elsejére 
kiadó. Értekezhetni Nagykörösi-utca 
48o3 26. szám alatt. 4_4 |

Kerestetik egy magányos no 
özvegy asszony melle, — egy kisebb 

háztartást vezetni.
Czim a Kiadóhivatalban megtudható. |

■ I
Egy jó forgalmú 

fűszer- es vegyesáru-kereskedes
— más vállalat miatt — ela.d.ó, 
esetleg "bérToe (az üzlethelyiség [
2 szobás lakással, szükséges mel- | 
Jékhelyiségt kkel, olcsó házbérrel) 
kia'd.c. Értekezni lehet ifj. 
Benc si te -A.ntalla.1, a 
József-gőzmaloin bizományi üz­

letében. 2-2 i

Báli és Calcedalmi 
JKeshivck. * 

Eljegyzési iudésifréii.

Névjegyek 
egyszerű, elefántcaont vagy 

merített papírra.
(csinos dobozban) 
elegáns betűkkel nyomva

<JVasz;elentcsoK, 
Hírlapok, Folyóiratok, 

Hivatalos, 
Üzleti vagy Közéleti és 

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan 
izléttel és a iegj-tányoiabb 

árban készíttetnek

-KészoényHrsaság
K í c s «t« n,

Ftozés-piacz. Juhasz ház Itczés-p acz.

Fehérvári Antal
oras- es latszeresz

KECSKEMÉTEN. LUTHERÁNUS BAZÁR

Babo-féle mustméro 2 kor. 40 fiit.
Valódi Waagner must. bor, 

palinkamérö I korona 20 fillér.
Mindennemű inga, fali és zseb­

óra raktára és készítése. Torony* 
órák, palota, városházi, gyári és 
laktanya órák berendezését a leg­
előnyösebben eszközli. Raktáron 
vannak: távcsövek, lornvetek, hő 
mérők, fagylalt es ezukor-mérők.

Dusválaszti k : orrcsiptetökben, 
szemüvegek es mindennemű lat 
szerészeti czikkekben. Kaphatók : 
hályog üvegek, szemüvegrészek. 
Kerékpár- szemvédő szemüvegek. 
Olcsó rajzeszközök Felhalmozva : 
ezüst és mekellánczc k. Óra és min 

idenféle ékszernemüek, szemüvegek 
javítása olcsón és pontosan.

Szemüvegek szemmero után választatnak ki

Kiadó esetleg eladó ház
IV. tized. Galamb-utca 211. számú ház. 
mely áll 4 padolt szoba. 2 konyha. 
4 kamra, 4 lóra való istálló és nagy 
pincéből, november 1-ére bérbe 
kiadó, esetleg örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos:
Hagy Sándorral, ugyanott.

4798—3—2

Okleveles tanítónő, 
ki nyilvános elemi- es polgári-isko­
lánál több éven át működött, iskolai 
tantárgyakból, francianyelvböl 
(egyes és csoport) és zongorából 
mérsékelt díjazás mellett magán­
órákra ajánlkozik. Cint a kiadóban.

Joghallgató
instruktori állast keres
Kezdőket franczia- és angol nyelvre is 
oktathat. — Hogy kicsoda? Megmondja 

a kiadóhivatal.

Francia nyelv-oktatás.
Serdülő leányok a franczia 

nyelvből sz ak szer ii oktatásban 
részesülnek — kedvező feltételek 
mellett — kisasszonytól, ki a 
franczia nyelvet szóban és irás- 
bán tökéletesen bírja. Értekez­
hetni: V. tized. Fecske-utcza 247. 
szám alatt. 48f„?_3_j

Csősz József kádármesternél
I. tized. Kádár-utca 179. szám alatt
6 00

uj és ócska hordó 
különféle nagyságban eladó 
47 * literje 6 fillértől kezdve.

3 Jó liú 3 
t®" tanulóul tői 
azonnal fölvétetik 

Reiszmann Márton 
épület- és míilakatos-műhelyében. 
V. tized. Tehén-utcza 270. szám.

Figyelem l
Bárkinél is olcsóbban szállítom a 

budapesti legszeszgyari

porosz, janinai és egyéb kőszenet. 
EME" a legjobb minőségűt.

Úgy kalyhaba. mint csépi esi idényre 

fí&F részietszallitasra "W® 
is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
elöjegy ez.tetik és az. részletenként szállittatik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít­
tatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész
mái 25 kilogrammonként is házhoz szál littatik 

Szecska, favilla, meszelő 
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra 
előjegyzéseket 

már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimeg\rk rendelést fölvenni. Elojegy 

• zesek fölvétetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál R íkóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel :
DÉKANY I. szén- és fakereskedo.

Magyar-utca 235. sz.
Ugyanitt helybeli gyümölcskereskedőt.ek 
napi gyümölcshordasra egy federes kocs* 

olcson rendelkezesere all

Értesítés.
Értesítjük a nagyérdemű fogyasztó 

közönséget, hogy Szolnoki-hegyi 
telepünkön 4793—*—11

tejjel hizlalt 
élő és vágott baromfi, 

TTselamixit 

tömött liba naponként 
piaci árban kapható. 

ILa 11> » m újat 
legmagasabb árban

Zilzer Lipót ur kereskedesebeo reuBik ál. 
A Kecskeméti

Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.
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HIRDETMÉNY.
A postaépületben egy 

sarok üzlethelyiség 
■i f. évi november hó l-tól. MŰI 

egy emeleti 

két szobás lakás 
es 2 istálló legenyszobával 
i737 azonnal kiadó. :~18

Értesítési ad Ottó Sándor th. memiilí.

szállít gyári árban egyedül

Hörl Nándor Pozsony, Ventúr-utcza 24
Egyedüli képviselője Magyarország-Ausztria részére a

Zimmermann Gyula Henrik lipcsei cégnek. Fiókíizletek . Szt-I’rlervái . Moszlíva. Ri?a. London.

Komoly vevőknek katalógus dij- és költségmentesen

A vágójárásban. közvetlen a 
kerekegyházi vasút szarkási meg­
állójánál, 14 hold szölöföld, a 
melyből 8 hold már be. van ültetve, 
(az ültetés második éves) szabad­
kézből eladó. Az eredeti vételárt a 
vevő a szokott feltételek mellett, 20 
év alatt űzethetne közvetlenül a város 
pénztárába. — Bővebb értesítést ad : 
dr. Kovács Pál jogtanár, Nagy- 
kőrösi-uteza 4. szám.

v* *♦ 4 ♦ t “ ♦ 40 4

A Mária-hegyen levő
3 holdnyi szólóin azonnal eladó. 
Perenyi-féle szőlőtelepem szin­
tén azonnal eladó: és pedig fél­
holdtól kezdve parcellázva, vagy 
egészben is igen kedvező fizetési 
feltételek melletl eladó, a 
vételárnak csak egy harmada 
fizetendő le. a többi pedig olcsó 
kamat mellett kényelmesen tör- 
leszthető. A Va«ári-nagy-utcá- 
ban levő hazam évi 1400 ko­
rona haszonbérért kiadó: 
ugyanott jó minőségű ó-bor 
hektoliterenként 20 forintért 
(nagyobb mennyiségnél megfe­
lelő árkedvezménynyel i —hordó 
szükséglet miatt — eladó. 16 
holdas szőlőtelepemre éjjeli 

csőszt keresek.
Özv. dr. Ruttkay Sándorné.

es legszebb kivitelben kapja

megrendelni, vagy venni.

megrendelheti legolcsóbban

••
••••

Kinek szándéka van egy

Síremléket

eEUHLMAYER FERENCZ
síremlék müraktárában

Kecskeméten, II. tized. Nagyvásári-utcza 117. szám alatt,
4733-12-11 ahol régi sírkövek jókarba hozatalát.
betűk aranyozásai legrolcsó'b'b áron eszlröalilr. •••••• •••••

Átolíiiitár: Zilzer Adolfnál Kecskeméten
Mezei-utcza és Trombita-utcza sarkan.

ZZlámsitas palaczkonként:

Ladányi Testvérek fíiszerkereskedé
a gyümölcs-piaczon. Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

r f 
licit

4707 50

Eladó ház.
Kecskeméten, Füzes-téren, a sör- 

házlaktanya szomszédságában egy 
j iófergalmú helyen újonnan épült 
zzzzzzz szép, mendern

H
mely: áll 3 rendbeli lakásból. (8 
szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy 
pince, 4 lóra való istálló — tágas 

' udvarral, jó ivóvizü kúttal — ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. I
Bővebb felvilágosítással készség­
gel szolgál lapunk kiadóhivatala.

Nyomatott at Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 190G


